

EXPUNERE DE MOTIVE

Există numeroase motive care au avut și au un rol determinant pentru modernizarea structurală și funcțională a administrației publice din România, plecând de la necesitatea funcționării mai eficiente a instituțiilor publice centrale sau locale , a regiilor autonome etc. , până la aspirația de a deveni membru al Uniunii Europene.

Strategia de reformă în administrația publică reprezintă un instrument flexibil de management atât pentru ministere cât autoritățile publice locale. O coordonare mai mare în administrația publică garantează aplicarea unitară a principiilor administrației la nivelul întregului sistem public. Pentru funcționarea eficientă și efectivă a administrației publice este esențial să fie îmbunătățite standardele privind managementul.

Acțiunile necesare pentru atingerea acestor obiective de reformă pot deveni operaționale , prin implementarea strategiilor de reformare ale administrației publice, care să își dovedească eficiența prin servicii corespunzătoare acordate cetățenilor și agenților economici, în sensul de a răspunde satisfăcător cerințelor sociale crescânde, atât ca exigență, cât și ca răspândire, în ceea ce privește schimbarea și modernizarea.

În acest sens considerăm ca oportună și legitimă realizarea unei restructurări a numărului de membrii din consiliile de administrație a regiilor autonome (de la 7-15 persoane la 5-9), precum și a eficientizării acestora prin selectarea membrilor exclusiv pe criterii de competență , specializati in domeniul de activitate al respectivei regii

Considerăm că realizarea acestor măsuri ar avea efect direct asupra stabilirii tacticii și strategiei de marketing a regiilor.

De asemenea ar crește operativitatea în convoacarea membrilor, ori de câte ori este nevoie și în procesul de luare a deciziilor pentru aprobarea programelor de producție, cercetare, dezvoltare, investiții etc., în scopul realizării obiectului de activitate al regiilor.

Față de cele arătate mai sus propun modificarea și completarea Legii 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale , corespunzător motivațiilor precizate , considerând că orice intervenție în domeniul reformei administrației publice centrale, locale și serviciile publice este benefică și reclamă instituirea unei noi relații între cetățeni și administrație, creșterea și întărirea rolului autorităților locale și reconsiderarea parteneriatului cu societatea civilă.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmită propunerea legislativă pe care o supun Parlamentului spre adoptare.

Inițiator:

Jurist Petru Călian
Deputat P.R.M de Cluj



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Petru Călian".